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Siège social : 13 rue Lachat, 10000 TROYES 

 
 
 

Procès verbal de l’Assemblée générale ordinaire d’Akhilleus 
du 8 décembre 2023 

 

(Centre sportif de l’Aube, 5 rue Marie Curie, 10000 TROYES) 

 

Le vendredi huit décembre deux mille vingt trois à 19h, les membres de l’association Akhilleus se 
sont réunis pour leur Assemblée générale ordinaire annuelle.  

La convocation a été adressée par courrier électronique à chaque membre. 

L’ordre du jour s’établit comme suit :  
- Rapport moral 2022-2023 
- Rapport d’activités 2022-2023  
- Approbation de la modification des comptes 2022  
- Rapport financier 2022-2023  
- Budget prévisionnel 2023-2024 
- Projets d’actions 2023-2024 
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Les membres de l’Assemblée ont émargé la feuille de présence en entrant en séance.  

Nombre d’adhérents présents ou représentés : 178 
Le quorum fixé par les statuts (10% des membres présents ou représentés) est atteint. 

L’Assemblée générale est animée par Isabelle Kauffmann (Présidente), Laurent Dry (Secrétaire), 
Christian Marcellot (coordinateur technique), avec les interventions de Coralie Jeandon (responsable 
Maison Sport-Santé), Flavien Cholet, Eloïse Deravet et Lucas Rollin (éducateurs Akhilleus). Nous 
remercions aussi pour leur présence les autres salariés d’Akhilleus, Céline Anot-Delcourt, Maxim 
Herbillon, Jonathan Massard, Guillaume Meny, Pauline Pacheco-Pires, Elodie Pinart.  

Merci à nos adhérents bénévoles pour l’aide apportée dans l’organisation et le déroulement de notre 
Assemblée générale. 

Nous remercions pour leur présence et leur soutien :  
- Sibylle Bertail-Fassaert (Conseil départemental de l’Aube), Marc Bret et Casimir Jay (Ville de 

Troyes) ;  
- Fabien Mazenot (Conseiller technique régional Grand-Est FFEPGV), Maryse L’Hoste (Codep 

EPFV Aube), Martine Cony (GV Crésantignes), Mireille Beau et Josée Mayol (GV Saint-Julien- 
les-Villas) ;  

- Isabelle Blin (Association Les Petite herbes), Anne-Laure Sanchez (Berger de Seine), Louison 
Andrée (APF), Clara Carbillet (APK), Ghislaine Blim (DLA), Nadine Prenay (Bercenay Loisirs), 
Sophie Garreau (CPA Cité éducative), Jean-Luc Perry (Harmonie Mutuelles) 

Ouverture de l’Assemblée par le mot d’accueil de la Présidente, Mme Kauffmann.  

Mme Kauffmann informe les adhérents de la démission du Trésorier de l’association Simon Vienne, et 
de son remplacement par Hervé Schaller, administrateur, dans l’attente des élections pour le 
renouvellement du Conseil d’administration de l’année prochaine.  

Le changement de Trésorier est validé par l’Assemblée générale. 

 

I. Rapport moral  
 
Lecture du rapport moral par le Secrétaire d’Akhilleus, Laurent Dry. 
 
Voir rapport moral en annexe 1. 
 
Le rapport moral est adopté à l’unanimité. 
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II. Rapport d’activités 2022-2023  

L’importance de notre activité ne nous permettant pas de présenter toutes les actions réalisées au 
cours de l’année (un rapport complet a été mis à disposition des adhérents sur le site de l’association), 
un éclairage particulier a été porté sur :  

- L’Équipe mobile de prévention (EMP) ; 
- Le tour d’Europe et le tour de France virtuels à pédalier ;  
- La Cité éducative ; 
- L’activité de la Maison Sport-Santé 

 
 Voir rapport d’activité complet en annexe 2. 
 
Le rapport d’activités 2022-2023 est adopté à l’unanimité. 

 

III. Demande de validation de la rectification du résultat de la 
saison 2021-2022 

Lors de l’Assemblée générale de la saison 2021-2022 un résultat de -76 182,46 € a été présenté et validé. Il 
résultait en grande partie d’un décalage chronologique entre les subventions notifiées et les actions 
réalisées. 
Notre commissaire aux comptes (cabinet Sadec AKELYS) nous recommande de réorganiser la ventilation 
des subventions afin qu’elle soit plus proche de la réalité du déroulement des actions subventionnées sur 
deux saisons (subventions versées par années civiles, alors que notre activité fonctionne par année 
scolaire). 
Nous demandons donc la validation du nouveau résultat de - 52 482 € (au lieu de - 76 182,46 €) pour la 
saison 2021-2022. 

La rectification du résultat de la saison 2021-2022 est approuvée à l’unanimité. 

 

IV. Bilan financier 2022-2023 et budget prévisionnel 2023-2024  

 
1. Bilan financier pour la saison 2022-2023 

Ø Nos produits : environ 587 000 € 
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Ø Nos charges : environ 614 000 euros 

 

Pour la deuxième année consécutive le résultat d’Akhilleus est négatif. 

2021-2022 :  -52 482 € 

2022-2023 : -38 027 € (incluant environ – 10400 de résultat exceptionnel) 

(Trésorerie : 71 730 €) 

Ø Nos actions d’amélioration  

Afin d’assurer un retour à un résultat positif, nous avons entrepris différentes actions : 
- sur les produits : augmentation de la capacité d'accueil des cours ; vente de séances à la carte, 

organisation de manifestations extra sportives ; mise en place de partenariats ; ouverture sur 
l’entreprise avec le travail sur la QVT ; évolution des tarifs des prestations. 

- sur les charges : réduction des heures des sous-traitants ; fermeture des séances non 
subventionnées qui n’arrivent pas à l’équilibre ; renégociation des contrats assurances et EDF ; 
aménagement des locaux pour diminuer la consommation électrique. 

 
 

 
Réflexion sur l’avenir comptable et financier d’Akhilleus : envisager la mise en place d’un cabinet 
comptable et éventuellement d’une double comptabilité (TVA sur les prestations en entreprise) ; 
trouver de nouveaux revenus (en cohérence avec notre projet associatif et nos valeurs). 

Intervention de M. Lionel Gouvary, commissaire aux comptes Sadec AKELYS pour présentation de son 
rapport validant les comptes et le fonctionnement financier de l’association Akhilleus. 
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Le rapport financier complet est disponible dans l’espace adhérents du site d’Akhilleus 
(https://www.akhilleus.fr/espace-adherents)  

Le rapport financier 2022-2023 est adopté à l’unanimité. 

 

2. Budget prévisionnel 2023-2024 

Notre budget prévisionnel intègre : le remboursement du prêt garanti par l’État ; une stagnation des 
subventions ; une augmentation de nos charges de fonctionnement ; une stabilisation de nos effectifs ; 
le développement de projets. 
 

 
 

Le budget prévisionnel 2023-2024 est adopté à l’unanimité. 

 

 

 

 

https://www.akhilleus.fr/espace-adherents


	 6	

V. Évolution et projets 2023-2024 
 

- Développement des parcours et décentralisation de la MSS 
- Aménagement salle APA 
- Ouverture d’Akhilleus à d’autres clubs 
- Travail sur les réflexes archaïques  
- Ouverture d’une plateforme vidéo 
- Développement QVT 
- Ouverture vers d'autres fédérations et clubs (PPG St Maure) 
- Décarbonation d’Akhilleus 

Les projets 2023-2024 sont adoptés à l’unanimité. 
 

VI. Questions diverses 

Néant. 

 

L’Assemblée générale ordinaire est levée à 20h15. 

 

Rédaction du procès-verbal : Laurent Dry, Secrétaire 

Le 08/12/2023 

Signatures :  

Isabelle Kauffmann, Présidente      Laurent Dry, Secrétaire 
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Annexe 1 : Rapport moral 2022-2023 

Chères adhérentes, chers adhérents. 

La première saison d’Akhilleus, en 2012-2013, avait permis à 18 adhérents de pratiquer du Cross-
training, sur les deux cours hebdomadaires ouverts par Christian Marcellot, fondateur de l’association. 
Nous en sommes aujourd’hui à près de 800 adhérents inscrits sur près de 70 cours hebdomadaires de 
sport-santé dispensés par une dizaine d’animateurs. Sans compter les conventions signées avec 
d’autres associations ou des entreprises partenaires, qui permettent à des centaines de personnes 
supplémentaires de pratiquer le sport-santé. Et sans compter les séances liées à la Maison Sport-Santé 
qui touchent spécifiquement les personnes atteintes de pathologies diverses. Ce qui n’était au départ 
qu’une petite association de quartier étend désormais ses bienfaits sur l’ensemble du département de 
l’Aube, et même au-delà̀. 

Cependant, rappelons encore et toujours que, malgré́ sa réussite et son expansion, Akhilleus reste 
fidèle à son origine associative et à sa fédération, la FFEPGV. La présence des adhérents à l’Assemblée 
Générale annuelle, l’implication des bénévoles, l’absence de recherche de bénéfices et de publicité́ 
commerciale, notre souci permanent de toucher tous types de publics (y compris ceux 
traditionnellement très éloignés des préoccupations des entreprises privées), tout ceci le prouve : 
Akhilleus est bien une association loi 1901 et non une structure commerciale. Nous avons de ce fait 
toujours cherché à répondre aux besoins identifiés auprès de la population, besoins sans cesse en 
évolution, dans une démarche attachée à la santé de tous, et non à nos plaisirs personnels. Dans cette 
optique, nous donnons une grande importance à la formation continue de nos éducateurs. Notre 
reconnaissance comme Maison Sport-Santé en 2020 a entériné l’importance que nous donnons à 
tenter de mettre en mouvement tous types de publics, y compris les plus fragiles physiquement, dans 
un souci de santé par le maintien de l’activité́ physique. Le rapport d’activité́ de la saison passée et les 
projets de la saison actuelle témoignent, vous vous en rendrez compte, de l’intensité́ de l’activité́ 
déployée par nos salariés.  

Nous avons désormais presque tourné la page des remous liés à la crise sanitaire qui nous a 
profondément impactée, remous qui nous ont cependant obligés de repenser le fonctionnement de 
l’association, avec au final une efficacité sans aucun doute renforcée, et un déploiement, gage de notre 
survie, que nous n’aurions pas imaginé aussi rapide. Alors bien sûr, cette crise a provoqué son lot de 
désagréments humains, certains pratiquants nous reprochant par exemple de nous conformer aux 
consignes sanitaires imposées par les pouvoirs publics. Nous avons été obligés de nous séparer d’un 
salarié qui, contestant cette application des consignes sanitaires, nous a traînés devant le Conseil des 
Prud’hommes. Celui-ci, à notre grande contrariété, lui a donné raison. Nous sommes dans l’attente de 
la décision d’appel.   

Car être adhérent(e) d’Akhilleus, être bénévole d’Akhilleus, être salarié(e) d’Akhilleus, c’est aussi 
accepter une philosophie fondée sur le primat du souci de l’autre et du bien collectif, surplombant les 
egos, les certitudes et les croyances de chacun. Nous remercions avec beaucoup d’affection tous/tes 
nos salarié(e)s pour leur implication et leur enthousiasme dans ce projet collectif et humaniste que 
nous portons. Les salariées administratives ont un gros travail de gestion de ce qui est devenu une 
véritable PME. Les éducateurs/trices, ont su de leur côté s’imposer auprès de vous par leur 
professionnalisme, suscitant une confiance et une affection dont nous recevons régulièrement des 
témoignages. Chacun(e) d’entre vous a ses chouchous, mais ils constituent tous collectivement la 
« dream team » d’Akhilleus, sans laquelle nous ne sommes rien. Nous remercions tout aussi 
chaleureusement l’équipe de la quinzaine de bénévoles réguliers, membres du Conseil 
d’Administration ou non, qui donnent de leur temps pour soutenir, notamment, le fonctionnement 
administratif de l’association.  
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La prochaine Assemblée générale sera une assemblée élective, au cours de laquelle nous procéderons 
au renouvellement du Conseil d’Administration, élu pour 4 ans. Si certains d’entre vous sont intéressés 
par la perspective de participer, bénévolement, à l’administration et au développement d’Akhilleus, 
n’hésitez pas à vous manifester, de vive voix ou par mail, d’ici là. 

Merci à vous pour votre confiance et votre fidélité. 
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Annexe 2 : Rapport d’activités 2022-2023 

 

Ø Ressources humaines de l’association  
 

o Effectifs 

Au cours de cette année, 13 salariés, 3 intervenants extérieurs et une volontaire du service civique ont 
travaillé́ au sein de l’association. Akhilleus a également accueilli 11 stagiaires. 

o Formations 
 

- 10 rendez-vous de partage de compétences et d’analyse des pratiques entre les éducateurs 
sportifs d’Akhilleus ; 

- 24-26 octobre : “Bien vieillir - équilibre” : cette formation permet de renforcer ses 
connaissances, d’acquérir une expertise dans l’animation des séances EPGV, dans la 
prévention des chutes et dans l’animation d’ateliers équilibre en lien avec les partenaires de 
prévention santé (formation suivie par Guillaume, Lucas, Paul et Christian).  

- 21-25 novembre : “Formation E3S - Niveau 2 - Pathologie chronique” : La formation de niveau 
2 vise à développer une offre d'activités physiques adaptées diversifiée, de proximité́ et de 
qualité́ à destination des patients atteints d'affections de longue durée (ALD). Elle permet aussi 
d'obtenir la labellisation Prescri'mouv. Ce dispositif permet la mise en œuvre du sport sur 
ordonnance (formation suivie par Jonathan et Lucas).  

- 12-15 janvier et 23-26 février : “Alphabet du mouvement” et “Reflexes archaïques” : 
formation d’Intégration Motrice Primordiale. Les réflexes archaïques sont les briques 
fondatrices de notre fonctionnement. Nos sphères corporelle, émotionnelle et cognitive 
dépendent de la bonne « intégration » de ces réflexes primitifs. Cette formation permet de 
connaître leurs rôles et la manière de les évaluer et de les intégrer dans la pratique de l’activité́ 
physique (formation suivie par Éloïse, Flavien et Christian).  

- 6-8 juillet : Formation à l’IPPP (Institut de Pelvi-Périnéologie de Paris) Pilates au sol et 
fondamentaux (formation suivie par Coralie).  

Pour apporter un appui sur les ressources humaines et une consolidation du modèle économique, 
l’association Akhilleus a eu recours a un Dispositif Local d’Accompagnement (DLA) porté par la Ligue 
de l’Enseignement avec Finaxim et ACE2.  

Ø Effectifs des adhérents 
 

Akhilleus compte pour la saison 2022-2023 820 adhérents (dont 730 licenciés individuels et 6 licences 
collectives). 
53% de plus de 60 ans.  
85% de femmes ; 15% d’hommes. 
 

Ø Cours  
 
Akhilleus dispense 146h de cours par semaine, dont 73h pour les adhérents Akhilleus : ateliers 
posturaux ; cardio-training ; stretching ; bungypump ; tai-chi ; yoga. 
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Ø Partenaires  
 
Sur cette saison, Akhilleus a travaillé avec une quarantaine de partenaires :  
ASL Pavillon-Sainte-Julie, Amicale Grand Est, CMAS de la ville de Troyes (résidences autonomies les 
Ormes, les Érables et les Chèvrefeuilles), CPAM, EHPAD Sainte Bernadette de Troyes, Hôpital de 
Troyes, Mon Logis, Fédération de cardiologie Cœur et santé, Amicale Relais de Troyes Malakoff, Centre 
d’Hébergement et de Réinsertion Sociale (CHRS), Berges de Seine Stella, APEI Le Labourat, Ligue contre 
le cancer, Bercenay loisirs, Bouge ton corps Auxon et Montigny, Buchères gym, CCAS Buchères, CCAS 
Pont-Sainte-Marie, CCAS de Saint-André-les-Vergers, EHPAD Pierre de Celle de Saint-André-les-
Vergers, Conseil Dryat du Temps Libre, Association des paralysés de France, EHPAD Grand Maison de 
Sainte-Savine, Groupement Aube Parkinson, EHPAD Les Salamandres de Lusigny-sur-Barse 
Troyes Chapelle Natation (TCN), ADMR de l’Aube, Aurore Foyer Aubois, COALLIA, MJC Marigny-le-
Châtel, JSVPO Fontvannes, GV Saint-Germain, GV Barberey,  CCAS Brienne-le-Château, GV Messon, GV 
Crésantignes, GV Mergey, GV Saint-Julien-les-Villas, Association Les petites herbes/Maison de santé 
Aix-Villemaur-Pâlis, Acteurs du pays d’Othe Provexi. 
 

Ø Actions de la saison 
 

- Équipe Mobile de Prévention (EMP) : Créée en Janvier 2021 et portée par l’ADMR de l’Aube 
grâce au soutien de l’Agence Régionale de Santé Grand Est, l’Équipe Mobile Prevention est 
une équipe pluridisciplinaire composée d’une ergothérapeute, d’un éducateur sport santé et 
d’une nutritionniste. Formés et spécialisés dans le domaine de la promotion de la santé, ces 
professionnels interviennent auprès de l’ensemble des établissements et services médico-
sociaux du département de l’Aube. Notre action au sein de cette EMP : proposer des 
formations à destination des équipes des EHPAD et autres SSID du département, telles que : 
Les mouvements qui font du bien : travail en autonomie autour des problématiques 
musculaires et articulaires. La gestion du stress et le sommeil : découvrir et pratiquer les 
différentes respirations au service du bien-être. Routine et programme de motivation : 
pratique de petits exercices à glisser dans la journée pour maintenir l’autonomie et la remise 
en forme.  
Le programme de la saison 2022-2023 : 
Le 21 Septembre à Aix-en-Othe 
Le 28 Septembre à Ervy-le-Châtel 
Le 5 Octobre et 7 et 9 Novembre à Troyes Le 12 Octobre à Bayel 
Le 13 Octobre à Saint-Parres-aux-Tertres Le 19 Octobre à Bar-sur-Aube 
Le 17 Novembre à Arcis-sur-Aube 
Le 1er Décembre à Romilly  
Le 28 Mars à Savières 
Le 11 Mai à Lusigny-sur-Barse 
Le 15 Juin à Ramerupt 
Le 22 Juin à Bouilly 
Le 29 Juin et 13 Juillet à Sainte-Savine  

 
- Tour d’Europe et Tour de France virtuel à pédalier : Un collectif autour de l’association 

Akhilleus et ses partenaires a mis en place sur le département de l'Aube un challenge d'activité́ 
physique à destination des séniors de plus de 60 ans et de toutes personnes porteuses 
d’handicap. 
Ce projet débuté en janvier 2021 se déroule à domicile, en EHPAD, dans l’association de 
référence ou à l’extérieur. Les participants sont invités à pédaler sur un pédalier muni d'un 
compteur, soit avec les pieds soit avec les mains. Tout l’équipement est prêté́ avec une courte 
présentation du fonctionnement de l’appareil. Le parcours se fait en 12 semaines pour 11 
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villes-étapes. 
Chaque semaine une gazette est envoyée pour donner une vision sur la ville atteinte : culture, 
gastronomie, langue. Un petit jeu concernant l’étape est également proposé. Un suivi 
téléphonique hebdomadaire est mis en place de la part de l’équipe d’Akhilleus et de l’APF 
France Handicap pour un relevé́ de compteur et pour la prise de nouvelles. Pour la fin de saison 
2022-2023, l’association a lancé́ le Tour de France : à la découverte des régions françaises.  
Le programme de la saison 2022-2023 : 
Lancement d’un Tour d’Europe avec le CCAS de Saint-André́-les-Vergers le 10 Novembre avec 
une arrivée au 9 Février. 
Lancement d’un Tour d’Europe avec la ville de Pont-Sainte-Marie le 18 Avril avec une arrivée 
le 10 Juillet.  
Lancement d’un Tour de France avec la résidence des Berges de Seine de Troyes le 24 Avril 
avec une arrivée le 17 Juillet.  
Ces tours ont été intégralement financé par la Conférence des financeurs de l’Aube.  

- La Cité éducative : Les Cités éducatives visent à intensifier les prises en charges éducatives des 
enfants et des jeunes, de la naissance à l’insertion professionnelle, avant, pendant, autour et 
après le cadre scolaire. Elles consistent en une grande alliance des acteurs éducatifs dans les 
quartiers prioritaires de la politique de la ville : parents, services de l’État, des collectivités, 
associations, habitants. Nous participons au projet de la Cité éducative en proposant des 
formations bien-être en classe. Celles-ci sont à destination des équipes du quartier prioritaire 
de la politique de la ville (QPV) Chantereigne - Montvilliers-Les Noës : écoles Jean Jaurès et 
Saint-Exupéry, 3 classes de 6ème et 4ème des collèges Albert Camus et Pierre Brossolette, 
ainsi que l’ACM Les Noës.  
Le projet se déroule en 3 phases : Une première journée, ici le 7 Octobre, pour la formation 
des personnels éducatifs (enseignants du premier et second degré́, personnels du périscolaire) 
autour des thèmes du stress, de la fatigue, de la sursollicitation, etc. 
Puis 18 séances perlées auprès des jeunes afin de montrer aux éducateurs des routines à 
mettre en place en autonomie avec 2 séances par groupe d’enfants entre les mois de 
Novembre et Mars. Et enfin, la deuxième journée de formation des équipes éducatives, ici le 
31 Mars.  

- Frigo rigolo : Frigo rigolo est une activité́ ludique, pour comprendre ce qu’est la dépense 
énergétique.  
Le programme de la saison 2022-2023 : 
Intervention le 20 Avril à l’ACM Franklin. 
Intervention les 5 et 26 Mai et le 2 Juin à l’école des Noës. 
Intervention les 15 et 16 Juin à l’ACM Mille couleurs. 
Intervention le 28 Juin pour les “Mercredis de la santé” du Centre de santé Chapelain.  

- Action Starter emploi : Dans le cadre de sa compétence politique de la ville et de sa 
labellisation Cité de l’Emploi, Troyes Champagne Métropole met en œuvre des actions 
spécifiques pour répondre aux besoins des publics cibles de la Cité de l’Emploi. 
Le projet “Starter emploi” consiste à proposer aux participants de la Cité de l’Emploi de 
bénéficier de l’intervention de professionnels coachs emploi, sportif et communication. 
Chaque session permet aux participants : d’identifier ses ressources physiques, les leviers leur 
permettant de faire face à des situations d’emploi reconnues comme “pénibles”, 
de faire face à différentes situations professionnelles (station debout, assise, mouvements 
répétés, froid, chaleur, travail de nuit, etc.) pour se maintenir dans l’emploi, 
d’identifier des techniques de relaxation (vivre au mieux les situations de stress).  
Le programme de la saison 2022-2023 : 
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Intervention les 7, 13, 21 et 27 Septembre, les 5 et 11 Octobre, les 16 et 22 Novembre pour 
des actions de remobilisation des participants à la Cité de l’Emploi.  

- Village des préventions : Dans le cadre du projet Orien’t Sport Santé du 24 et 25 juin 2023 au 
lac de Mesnil-Saint-Père (projet porté par la Fédération Française d’Éducation Physique et de 
Gymnastique Volontaire et financé par le FDVA), Akhilleus a organisé́ le samedi 24 juin son 
village des préventions. Ainsi, l’association Akhilleus a invité́ ses partenaires tels que la Ligue 
contre le Cancer, la Mutuelle Sociale Agricole, l'association Cœur et Santé, le Groupement 
Aube Parkinson, Bien et zen et d’autres encore de manière à ce que chacun puisse proposer 
une activité́ enrichissante de sensibilisation, de prévention ou de bien-être afin de toucher un 
large public quels que soient sa condition physique et son âge.  Une centaine de personnes 
ont été accueilli tout au long de l’après-midi sur les différents ateliers suivants : Bungypump 
(Akhilleus) ; Tai-chi (Dragon fées) ; Yoga (Flore Rousseau) ; les gestes qui soulagent (Akhilleus) ; 
auto massages (Akhilleus) ; prévention diabète (association des diabétiques de l’Aube) ; vélo 
smoothie (Mutuelle Sociale Agricole) ; simulateur vieillissement (Aptitude) ; réflexes 
archaïques (Akhilleus) ; réflexologie plantaire + massages crâniens (Bien et Zen) ; atelier saveur 
et bien-être (Ligue contre le cancer) ; prise de tension (Cœur et santé). 
 

- Visites à domicile : Afin de répondre à un besoin identifié par nos partenaires et le retour de 
nos adhérents, Akhilleus propose des visites à domicile. Ce travail individuel est à destination 
des personnes éloignées des lieux de pratique traditionnels. L’objectif est de proposer des 
activités privilégiant la santé et le respect du corps : entretien musculaire, de la vitalité́, de 
l’équilibre, de la mémoire et du réflexe. Ce programme permet soit un retour en milieu 
associatif avec des séances adaptées soit un maintien à domicile du pratiquant et lui 
permettant d'entretenir et d'améliorer sa condition physique. Les séances commencent 
toujours par un premier rendez-vous afin d’évaluer les besoins, les capacités et les attentes 
des personnes. Les objectifs visés sont la reprise et la pérennisation d’une activité́ physique en 
fonction du profil de chacun ; il s’agit de leur apporter des adaptations en fonction de leurs 
pathologies et de leurs difficultés afin de leur faire (re)prendre confiance et mettre en œuvre 
les propositions techniques.  
25 personnes ont bénéficié́ de visites à domicile cette saison. 18% des personnes ayant reçu 
des visites à domicile avait moins de 70 ans, 29% entre 70 et 79 ans et 53% avaient 80 ans et 
plus.  
3 visites à domicile ont été effectuées à Montreuil-sur-Barse, 2 à Sainte-Savine, 1 à 
Vauchonvillier, 7 à Troyes, 1 à Crespy-le-Neuf, 1 à Brienne-le-Château, 1 à Bar-sur-Aube, 1 à 
Cormost, 4 à Saint- André́-les-Vergers, 1 à Saint-Julien-les-Villas, 1 à La Rivière-de-Corps, 1 à 
Pont-Sainte-Marie et 1 à Saint-Parres-aux-Tertres.  

 
- Parcours Maison Sport-Santé : Pour cette saison, la Maison Sport-Santé Akhilleus a mis en 

place plusieurs parcours sport santé à destination de personnes atteintes d’affections de 
longue durée (ALD). Il s'agit lors de ces séances de remettre le corps en mouvement, de lui 
(re)donner la force et le plaisir de se mouvoir grâce à des exercices adaptés au profil de chacun 
et en toute sécurité́. Ainsi, la MSS Akhilleus a ouvert 5 parcours :  

o Parcours diabétique 
o Parcours cancer 
o Parcours Parkinson 
o Parcours COVID long 
o Parcours spécifique séances en mini groupe pour les personnes très éloignées de 

l’activité́ physique  
Pour chaque parcours, un bilan médico-sportif a marqué le début de la prise en charge. Il s'agit 
d'un entretien individuel qui nous permet de faire le point et d’accompagner les personnes à 
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la reprise d'une activité́ physique régulière adaptée, sécurisante et progressive. Deux 
questionnaires déterminent votre niveau d'activité́ physique ainsi que votre qualité́ de vie et 
des tests physiques nous permettent d'évaluer votre condition physique.  

 

 

 

 

 


